



# REUSE CENTRUM BÍLÁ HORA

*Cílem mého projektu je upozornit na ohrožené architektonické dědictví v podobě automatických telefonních ústředěn. Byly budovány od šedesátých do konce osmdesátých let. Jejich primární funkce, pro kterou byly navrženy, už není potřeba. Pro jejich záchranu je v první řadě důležité najít nové využití. V rámci workshopu jsem pracoval s automatickou telefonní ústřednou navrženou v osmdesátých letech Václavem Aulickým. Nachází se v Praze, na sídlišti Řepy. Ve svém projektu se snažím budovu citlivými kroky upravit a v maximální míře zachovat duch high tech. Upozornit, že i drobnými zásahy*

*jde nejen tuto stavbu, ale i další, transformovat a vdechnout jim nový život. Hlavní náplní je reuse centrum se sdílenými dílnami sloužícími širokému okolí. Místo, kde si můžete opravit či nalakovat starý nábytek. Pokud jej už nechcete, můžete ho zde ponechat. Využije ho někdo jiný. Nechat spravit oblečení, práčku, ledničku. Účastnit se workshopů a nebo si pronajmout ateliér. V přízemí se nachází hlavní otevřený prostor sloužící jako sdílené dílny s dostatečným vybavením. Dílny jsou prosvětleny střešním světélkem běžícím přes obě podlaží ústředny. Tento nejdrastičtější a v podstatě jediný*

*faktický zásah dostane světlo i do středu dispozice. Dílna v přízemí je pro dostupnost zásobování napojena na venkovní pracovní prostor, který je doplněn o menší pronajimatelné jednotky pro drobné živnostníky. Ve venkovním pracovním prostoru se nachází i krytá pracovní plocha. Tento prostor slouží nejen pro špinavou práci, ale otevřený prostor může sloužit různým sousedským eventům. Uvnitř v rohu dílny se nachází materiálová banka. Druhá část přízemí tvoří místnost pro fotoateliér, 3d tisk, CNC frézu, zázemí se záchody a koupelnou a místnost pro hydroponické pěstování.*

*V patře nad sdílenými dílnami se nachází soukromé dílny, které je možné si pronajmout. Je jich celkem osm a jsou orientovány směrem do atria. V další části se nachází vstup z ulice Slánská. U vstupu je situována kancelář vedení. Naproti je opět hydroponická zahrada. V nejkrajnější části budovy je denní místnost. Místo je určeno převážně k odpočinku. Je zde vybavená kuchyňka, místo na sezení a venkovní terasa.*

Prokop Tesař 2.5.2024

